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Méthodologie 
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Sondage Votre Voix sur l’immigration

• Type : Sondage Votre Voix de la FCEI

• Dates du sondage : du 11 septembre 2025 au 25 septembre 2025

• Résultats basés sur les réponses de 328 membres de la FCEI qui sont propriétaires de PME et 

issus de la province de Québec

• À titre de comparaison, un échantillon probabiliste avec le même nombre de répondants aurait 

une marge d’erreur de +/- 5,4 %, 19 fois sur 20.



Près de 3 PME sur 5 sont en faveur d’une augmentation des seuils d’immigration permanente pour 

offrir l’accès à la résidence permanente aux travailleurs temporaires.

Source : FCEI, Sondage Votre Voix, octobre 2025, résultats préliminaires Québec, n = 328.

Question : « Dans quelle mesure êtes-vous d’accord ou en désaccord avec les affirmations suivantes concernant la réduction des seuils d’immigration permanente et temporaire : en plus 

des seuils proposés, le gouvernement devrait permettre aux travailleurs temporaires actuels d’accéder à la résidence permanente. »
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56 % des PME craignent que la réduction proposée des seuils d’immigration aura un impact sur 

l’économie de leur région administrative.

Source : FCEI, Sondage Votre Voix, octobre 2025, résultats préliminaires Québec, n = 328.

Question : « Dans quelle mesure êtes-vous d’accord ou en désaccord avec les affirmations suivantes concernant la réduction des seuils d’immigration permanente et temporaire : La 

réduction proposée de l’immigration aura un impact sur l’économie de notre région administrative. »
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Les propriétaires de PME sont quasi unanimes (86 %) sur l’idée que les gouvernements fédéral et 

provinciaux doivent améliorer leur collaboration en matière d’immigration.

Source : FCEI, Sondage Votre Voix, octobre 2025, résultats préliminaires Québec, n = 327.

Question : « Dans quelle mesure êtes-vous d’accord ou en désaccord avec les affirmations suivantes concernant la réduction des seuils d’immigration permanente et temporaire : Les 

gouvernements fédéral et provinciaux doivent améliorer leur collaboration en matière d’immigration. »
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Les trois-quarts des PME interrogées pensent que le gouvernement du Québec devrait investir 

davantage pour aider les travailleurs immigrants à apprendre le français.

Source : FCEI, Sondage Votre Voix, octobre 2025, résultats préliminaires Québec, n = 327.

Question : « Dans quelle mesure êtes-vous d’accord ou en désaccord avec les affirmations suivantes concernant la réduction des seuils d’immigration permanente et temporaire : Le 

gouvernement du Québec devrait investir davantage pour aider les travailleurs immigrants à apprendre le français (par exemple en offrant des formations gratuites). »
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L'immigration est importante pour les besoins de recrutement pour près de la moitié des PME 

québécoises.

Source : FCEI, Sondage Votre Voix, octobre 2025, résultats préliminaires Québec, n = 327.

Question : « Dans quelle mesure êtes-vous d’accord ou en désaccord avec les affirmations suivantes concernant la réduction des seuils d’immigration permanente et temporaire : 

L’immigration (permanente et temporaire) est importante pour les besoins de recrutement de notre entreprise. »
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